
第 5 回 議会報告会アンケート集計結果（延人数）・意見 

 

【参加人数】５５名 

 

【アンケート記入者数】３８名 

 

【集計詳細】 

 ●お住まい  二宮町内 ３７名（二宮 9 名・中里 1 名・緑が丘 1 名・川匂 1 名 

                 山西 11 名・百合が丘 8 名・富士見が丘 6 名） 

        二宮町外  １名 

 

 ●性別    男性 ３３名     

女性  ５名 

 

 ●年齢    30 代＝ １名   

50 代＝ ３名   

60 代＝１５名   

70 代＝１４名   

80 代＝ ５名 

 

 ●何を見て参加されましたか  

①チラシ＝７名  ②掲示板＝１４名  ③ホームページ＝３名  

      ④知人に聞いた＝４名  ⑤タウンニュース＝４名 ⑥その他＝６名 

 

 ●町政について特に関心あることは何ですか（複数回答可） 

①予算・決算＝１４名  ②子育て支援＝４名  ③高齢者福祉＝１６名 

④その他＝１４名（議会の様子・政策全般・活性化・町づくり・住民自治） 

 

●今回の議会報告について 

説明内容  ①分かりやすい６名 ②どちらとも言えない１４名 ③分かりにくい９名 

説明時間  ①長い   １８名 ②ちょうどよい   １２名 ③短い    ４名 

資料の量  ①多い    １名 ②普通       ２６名 ③少ない   ３名 

資料の内容 ①分かりやすい６名 ②どちらとも言えない２０名 ③分かりにくい５名 



アンケート記載内容 

（原文のまま・ただし個人名の記載のあるものは掲載していません） 

 

【議会報告会および意見交換会でお気づきになったこと】 

・議員さんももっと専門分野を勉強してほしい。 

・説明者が資料（パワーポイント）を読んでいるだけの人がいた。資料は読めばわかるの   

 で内容の説明をしてほしい。 

・説明がへたくそと言う発言がありましたが（へたで）で良いかと思います 

・毎回出席者がすくない。自治会町内会等への動員依頼等工夫しているのでしょうか？ 

・資料の説明が判らない、言い直し、説明が下手、勉強して来る様に。議員の方が質問、 

 要望→具体的施策の予算に盛り込む方法。 

・議長にたよるな。 

・出席者を増やす努力、方策を練って欲しい下記事項の「私の意見」等方法を練って欲し 

 い。新人議員の議員活動に燃える姿がほしかった。 

・報告を簡略化し、Ｑ＆Ａの時間が欲しい（足らない）。 

・時間管理して、皆平等に。 

・いきなり委員会報告からはじまっても、一般の人はわからない。町と議会の関係、議会 

 と委員会の構造など、報告会以前共有できるよう、日々情報発信してほしい。 

・報告及び質問、聞きづらい、報告まとめ（整理して報告）短時間ですむ。 

・回答する議員を誰にするか検討必要だと思いました。議会としての答弁というより自分 

 の自分の問題意識で話されたのが何点かありました。これが脱線よびます。慣れあって 

きていると感じます。 

・資料は、資源・環境保護の観点から両面刷りにすべき。 

・説明が少し早口だったかな？専門用語の説明がないことがあったけど、参加者はわかっ  

 たのか気になります。 

・意見交換の時間がたりない。 

・議会報告会に出席し予算に関しては勉強不足の為理解出来ない所あり、他は耳を傾ける 

 事が出来ました。 

・意見交換の時間を充分に！ 

・報告のみわかりにくい。 

 

【議会に対してご意見・ご要望】 

・総務建設委員会の答弁がわかりにくい、全体として取組みが甘い！町にもっと突込んで

ほしい。 

・陳情審査の趣旨採択はわかりにくい、具体的な結論を。 

・空き家対策で不法なゴミ捨て禁止のカンバン等設置願います。行政と地区と連携し草刈  



 り等の定期的実行を願います（現状対策を考えて欲しいです）。 

・政策は行政が作る中で議員さんはチェックを行なって頂くことと思います。 

・行政に対して、真剣に取り組んでほしい。 

・町のおかれた現状に敏感に対応する議会議員であって欲しい。 

・議会説明会の出席者が少なく多く出る様に努力する必要あり。 

・人口減少対策が大きな課題だと認識していますが、「定住人口の確保」策では弱いような  

 気がする。まずは当該施策の定量目標と施策レビューを公開して検証して欲しい。 

・説明内容を明確、短時間でお話しねがいたい。 

・参加者が少ない。 

・議員一人一人が分担して専門家を目指して頑張って下さい。 

・徹夜の会を開催したら？ 

・土曜日に議会を開催してほしい。 

・「議会だより」は配布するのに重く（自治会で配っているのはほぼ高齢者）お金もかかり  

 すぎなので、小型新聞版にすべき。議員は選挙で女性が多く若がえったが議員数を半分 

 程度に減らし、その分ボランティアで活躍してほしい。（高齢化・人口減を見据えて先取 

 りしてもらいたい。） 

・議会が町の方にオープンに説明すること自体に、とてもすばらしいと思いました。議員 

 さんがきちんと話しているのもすごいし、参加者も意見をしっかり言うのもすごい。 

・これから増々高齢者が多くなるので、介護保険財政がきびしい事、住民の助け合い活動 

 がとても大事になると思います。町民の力をかりての上手な町政、町民の代表としての 

 議員さんにおねがいします。 

・高齢者福祉、地域福祉計画に大いに賛同し、資格を持っている方を巻き込み、健康な長 

寿者を目ざしてほしいです（介護人材確保・地域包括システム作り）老々介護について 

もっと議論したいし場を作ってほしいです。二宮町の子供達の育成として体力作りとし

て外で遊ぶ事が少ない。ゲーム、塾等で時間がないのでは。学校で授業の一還として体

力作りに力を入れ、家庭では休日体力作りを考えますか・・。 

・より能動的な活動を期待しています。 

・もっと話しやすい言葉を要す。 

・歳出減への努力に尽力を。①市町合併は何故きえたか。②個別各カット（思い切って）

例・梅沢人道橋廃止に踏み切れ・医療で不要なギブスを強制（11 万円）審査を厳しく業

者にして。議長も「入りの減、出費の増」（の抑制）を基本に考えており期待持てる。今

後もこの対応（対策）に力を乞う。時間有効に。例えば前月広報に「私の意見」を切り

取り事前に議会に出す方法等で実効ある会議にしたい、議員も事前に勉強できる  

 


